העיתון "אל-קודס" חושף (23.2) את תוכנה של היוזמה הצרפתית: מתן ערבויות לישראל והקמת קרן פיצויים לפליטים ולמתנחלים כשירושלים תישאר תחת פיקוח בינלאומי

"אל-קודס" מתאר את הערבויות שינתנו על ידי ארה"ב והאיחוד האירופי כ"מדיניות, ביטחוניות וכלכליות" ומטרתן "לשים במצור את הסכנות הרובצות על השלום". 
מטרתן המדינית של הערבויות להרגיע את ישראל בכך שכל מו"מ עתידי ישים דגש עם "יהדותה של מדינת ישראל" לצד "הבטחה לעצור את ההסתה" ומצד שני להבטיח כי "חצי מירושלים תהיה בירת המדינה הפלסטינית העתידית" וזאת כחלק ממערכת בינלאומית איתה יתייעצו. 
מבחינה ביטחונית האיחוד האירופי ישתתף ב"כוח שמירה ביטחוני" שהוא יותר ממשטרה ופחות מצבא, וישמור על הביטחון "בתוך השטחים הפלסטינים" ובכך "לא תהיה עוד סיבה לפלישות הישראליות".
מבחינה כלכלית, "תינתן עזרה לפיצוי המתנחלים" דרך קופה בינלאומית שתקבץ את כל הסיוע, ובמסגרתה יהיו גם כספים "לפיצוי הפליטים" כאשר יגיעו להסכם. מדינות המפרץ יהיו בין המשתתפות הבכירות בקופה זו. 
בנוגע לגבולות, קהל המאזינים לסרקוזי שם לב ל"שאלת חילופי השטחים" שהוזכרה מספר פעמים במהלך דבריו, ונראה שהיא מבטאת עניין שנגרם בשל "הדרישות הישראליות המתרחבות".
המקורות המדווחים הצביעו על אוירה אופטימית, לגבי כך שמדינות ערב יסכימו בכינוס הפסגה הבאה ללכת בכוון זה, עם מספר שינויים כדי "להלביש את היוזמה החדשה בבגדים של היוזמה הערבית".




