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זיהוי:3189493
תוכנית:ערב חדש
תאריך:27/04/2010
שעה:17:37:07
רשת:ערוץ 23
שאול אריאלי כתב את "זכות החשיבה" - היה ממצדדי הגדר, אל"מ (מיל'') גדר ההפרדה - הדעות השונות לגבי הסדר קבע
רונן ברגמן: שאול אריאלי, שלום.

שאול אריאלי: ערב טוב.

רונן ברגמן: ברכות. אני מחזיק בידי רק את הורסיה העברית של "זכות החשיבה", שאול אריאלי, אסופת, אסופת? איך אומרים? בכל אופן, אסופה של מאמרים על הסכסוך הישראלי פלסטיני, שזה יוצא לאור גם בעברית וגם באנגלית. פרידריך אברשטיפטונג וגורמים נוספים. בעצם אתה עושה כאן איזשהו סוג, אה, וצריך להגיד שבעמוד השער יש את הציור שלך סוג של מחזיק או תומך או מחזיק על ידיך...

מאיה בנגל: לא, לדעתי הוא מנסה לפרק, לא?

רונן ברגמן: מנסה לפרק? לא, זה גדר ההפרדה. הייתה בין מקימיה, אתה לא מנסה לפרק אותה.

שאול אריאלי: לא, זו היא קריקטורה של בידרמן שפורסמה בארץ שמתארת את הניסיון שלי לשנות את תוואי הגדר.

רונן ברגמן: בסופו של דבר, תוואי הגדר שאתה עמדת והיית שותף להקמתה הוא בעצם תוואי שזהה לתוואי שהמועצה לשלום וביטחון מציעה, בשונה ממה שבתחילת הדרך, שבכלל התנגד לזה בהתחלה, אריאל שרון, בסופו של דבר רצה. אבל התוואי שונה.

שאול אריאלי: כן, תראה, אחד המיתוסים שרווחים בחברה הישראלית ובטח בקרב הקהילה הבינלאומית הוא שנדמה שישראל קיבלה החלטה על הקמת הגדר, והיא הקימה אותה והכל שפיר ותקין. אבל האמת היא שחל שינוי דרמטי ביותר בתוואי של גדר ההפרדה. הגדר המקורית ב-2003 הייתה אמורה להשאיר בצד הישראלי קרוב ל-20% מהגדה המערבית, מיהודה ושומרון, והיום אנחנו מדברים על גדר מתוכננת של פחות משמונה אחוזים, ושבנויה אף פחות ממחצית מהמספר הזה. לכן חלק מהנושאים שמצויינים כאן וחלק מהמאמרים מוקדשים לסוגיית גדר ההפרדה.

מאיה בנגל: אתה כבר לא מעט שנים מנסה לשבור מיתוסים. מיתוסים מדיניים בחברה הישראלית. ואתה עושה את זה בסיורים של זמן ז''נבה ועוד בכל מיני הרצאות שאתה נותן ומסגרות אחרות. בוא תשמור לנו כמה מיתוסים שאתה חושב שגם הצופים שלנו צריכים לדעת אותם.

שאול אריאלי: טוב, כמו בספר הזה בעצם, זה מחולק לאותן סוגיות, כמו ירושלים, כמו המו"מ, ולמשל בסוגיית המו"מ אני מתאר כאן במספר רב של מאמרים את העמדות של הצדדים ובעצם מה באמת כל אחד ויתר לקראת האפשרות של חתימה על הסדר קבע, וזה שונה מאותם מיתוסים  הטוענים כי אנחנו נתנו את הכל והפלסטינים סרבו להכל. או למשל הסיפור של מיתוס הריבוי הטבעי בהתנחלויות. אנחנו רואים שב-93 שעה שישראל חתמה עם אשף על הסכם אוסלו, היו רק כמאה אלף איש ביהודה ושומרון. ודווקא במהלך אותה תקופה יש שילוש של המספר הזה, למעלה משלוש מאות אלף...

מאיה בנגל: מאז...

שאול אריאלי: מאז אוסלו ועד היום, כשלוש מאות ומשהו, 313 אלף ישראלים...

רונן ברגמן: והשקעה של...

שאול אריאלי: מיליארדים. מה שמדהים הוא שחלק ניכר גם מהריבוי הזה או מתוספת הגידול במספר המתנחלים נמצא ממזרח והרחק מהעמדה הישראלית הרשמית  לקו הגבול העתידי עם פלסטין כפי שבאה לידי ביטוי על ידי  ממשלות שניהלו מו"מ, ממשלת ברק וממשלת אולמרט. זאת אומרת, זאת השקעה שאין לה תוחלת, גם ע"פ העמדה הישראלית הרשמית.

רונן ברגמן: תגיד, הספר הזה, שבו אתה נותן גם קיצור תולדות הזמן של הסכסוך הישראלי-פלסטיני וגם כל פרק בעצם עומד בפני עצמו, אדם יכול לקרוא סוגיה, עברית או באנגלית, ואני מאחל לך שבעוד הרבה שפות אחרות, ולהתמצא בסוגיה הזאת, לפחות בקליפת האגוז שלה. אבל תגיד, התחושה שלך מאנשים, אתה לא חושב שקצת נמאס לאנשים מהסכסוך הישראלי-פלסטיני? זאת אומרת, אין להם כוח להתעסק עם זה בכלל. וכמו שכתב לא מזמן יוסי שריד בהארץ, עד שלא יבער, שום דבר לא בוער.

שאול אריאלי: זאת בדיוק הנקודה. אחד הרעיונות הבסיסיים בכתיבת הספר והפצתו בצורה הזאת באופן חופשי לכל אחד שיכול להוריד אותו ללא תשלום מהאינטרנט, הרעיון הוא להביא את האזרח הישראלי להתמודד עם אותם דברים שבד"כ הוא נמנע, אם אין לשמחתנו פיגועים. ולכן, כמו שאתה ציינת, לכל פרק יש כאן איזהו מאמר מכונן שפורש בפני הקורא, האזרח מן השורה, את השתלשלות הדברים, את הדברים שעומדים בבסיסם, הגורמים, ההתפתחות של כל גורם, אם זה ירושלים, אם זה עזה, אם זה...

מאיה בנגל: השאלה הקשה שלי אליך, בגלל שאתה עוסק בזה כ"כ הרבה שנים, והפכת גם להיות, מכנים אותך האנציקלופדיה של התהליך המדיני, השאלה שלי אליך אם אתה לא, ורונן שאל אותה אבל אני רוצה לשאול את זה באופן אישי, לא נמאס לך, אתה לא מרגיש שאין שום סיכוי שמשהו במעגל הארור הזה ייפרץ?

שאול אריאלי: לא, אני חושב שזהו אינטרס ישראלי, זאת חובה, ודווקא בגלל שציינתם את ההיכרות שלי עם הנושא, את הניסיון שלי עם הנושא, אני מרגיש בזה חובה אישית להביא ככל שניתן את המידע הזה בפני הציבור, שמתקשה להבין אותו בשל המורכבות ולפעמים גם בגלל כל מיני הפרכות של בלונים וענני אבק בפניו. אני חושב שזאת הזדמנות טובה לראות את הדברים, ואני שמח על זה שאלפי אנשים מגיעים לסיורים הללו ולהרצאות ורואים דברים שלא רואים מהבית.

מאיה בנגל: אבל בכל זאת אחת הטענות, וזו גם טענה של מישהו שאתה עבדת איתו, אהוד ברק, שהוא המציא את המנטרה הזאת, מנטרת האין-פרטנר, היום טוענים שאין פרטנר. הפלסטינים לא ממש מתלהבים לשבת איתנו בשולחן מו"מ. הם בכלל רוצים הסכם בכפייה. במילים אחרות, איך אתה מפריך את הטענה הזאת? ואם בכלל, יכול להיות שאתה מסכים איתה.

שאול אריאלי: תראו, אם אנחנו רוצים שיחול איזשהו שינוי מהמצב הקיים, בד"כ מונים שלושה תנאים. צריכים שיהיו, מה שנקרא מהלכים תומכים ומעצבים. צריכה להיות מנהיגות. צריכה להיות איזושהי תוכנית ליישום. נראה לי שתוכנית ליישום ישנה בדמות מרחב הסכמה- לשני הצדדים ברור מה הם הפרמטרים לפתרון של הסכסוך, גם יש לנו מהלכים תומכים ומהלכים שסותרים, תלוי מאיפה אנחנו מדברים. נראה לי שמה שקשה לנו היום לעשות ולמצוא זאת מנהיגות שתוביל את דעת הקהל לכיוון הזה. הדבר הזה הוא אינטרס ישראלי. וגם אם נטמון את הראש בחול עוד כמה שנים זה יהיה רק לרעתנו. ולכן אני מרגיש חובה לעשות את הדברים הללו.

מאיה בנגל: אל תפסיק. תודה, שאול אריאלי.

רונן ברגמן: תודה.

שאול אריאלי: תודה.
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